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Mezőgazdaságunkat
érdeklő minden felmerülő mozzanat 
leköti egész figyelmünket. Határozot­
tan, kimondottan agrikulturális állam 
vagyunk. Földünk művelése, ennek a 
működésnek kisebb-nagyobb sikere 
döntő fontosságú egész országunk 
gazdasági életére. Ha jó a termés, 
minden jó; jut élelem, ruha, takaré­
kosság, orvos, ügyvéd, patika, adóra; 
jól él mindenki és az állampénztár 
telik. Mostoha esztendőben egyformán 
nyögi a rosszat társadalmi életünk 
minden rendü-rangu egyedc és összes­
sége.

A mezőgazdasági gépek fejlődése, 
tökéletesedésével együtt haladt mező- 
gazdaságunk emelkedése. A gép ala­
posan, pontosan végzi a szántást, ve- ; 
tést, aratást, cséplést, egyes produk- j 
tűm ok (répa, burgonya) földből kiemclé- 
lét. S miglen azelőtt, mondjuk 30 évvel 
a legfőbb gondok legfőbbje az volt, 
hogy honnan vegyen a nagy- és j 
középbirtokos elegendő munkaerőt a j 
betakarításhoz, addig ma már csak az ; 
a gond nyomja, hogy minél töké­
letesnél tökéletesebb gépet szerezzen, 
a mely emancipálja, függetleníti a 
napról-napra drágább, s a föld hoza­
mával, a nyert termény értékesítése j 
után maradó haszonnal már alig arány- | 
ban álló munkabérkövetelés alól.

De hát a nagy-, közép- és kisbir- í

tokos — mondjuk úgy 100 holdig — 
valahogyan segít magán és ha a beta­
karítást részben gép, részben kézierő­
vel elvégzi — boldogult.

Megállapítható azonban valamennyi 
gazdálkodóra nézve egyformán, hogy a 
gazdasága el sem kéj /élhető élő fun­
dus instructus nélkül, magyarán mondva 
jószágtartás nélkül. A 4 holdastól fel­
felé minden gazdának fontos, sőt igen 
fontos az állattenyésztés. Eltekintve a 
növendékmarha (sértés, birka) kész­
pénz hozamától, magát a földet sem 
tudja hasznothajtón munkálni, ha nem 
képes saját állatállományának trágyá­
ját használni, ha pl. kénytelen drága 
pénzen a mindenképen legintenzíveb­
bül regeneráló természetes trágyát vá­
sárolni. De még eltekintve ettől; ha 
figyelembe nem veszem az igavonót, 
mint ilyet s a trágyát a fenti értelem­
ben, — a kicsi gazda családjának 
tényleg valóságos kincse az 1—2 te­
hénke, a néhány sertés, birka stb., 
mert ezek képezik egyúttal az ő élés­
kamráját is. Ezektől kapja a tejet, túrói, 
sajtot, zsiradékot, téli húsfélét, szalon­
nát. Ez adja a pénzzé tehető borjut, 
báránykát, malacot.

Olyan dolgok ezek, melyek közhe­
lyeknek látszanak. Es nem is felfe­
dezésképen foglalkozom c tárggyal, 
hanem azért, mert fentiek elmondása 
kézzelfoghatóan igazolja, milyen nagy 
szüksége van épen a legkisebb, a kicsi 
és középbirtokosnak arra, hogy a bir­

tokában levő egész állatállományt bal- 
! esetek, járványok pusztítása ellen biz- 
j tositsa! Óriási gondot fordít manapság 

minden művelt, modern berendezésű 
I állam arra, hogy állatállományát — 

mint fontos gazdasági és kereskedelmi, 
behozatali és kiviteli cikket — gyara­
pítsa, fentartsa, óvja. Amint valamely 
járvány mutatkozik (sertésvész, száj- 

! és körömfájás, lépfene, takonykor stb.) 
azonnal a legszélesebb lokalizáló, mentő 
akció indul meg hivatalból ; s nem 
egyszer (pl. lépfene, takonykor) már 
a fertőzés gyanújára is el kell rendelni 

l az állat elpusztítását.
Megfelelő helyen érdeklődtünk a 

j dolog iránt. Tény, hogy a magyaror- 
j szági biztosítótársaságok is foglalkoz­

nak vele és némely vidéken, különö­
sen a Duna Tisza közén, valamint a 
felsőmagyarországi vármegyékben meg­
lehetősen el van terjedve. Ám kívá­
natos volna az nemzetgazdasági szem­
pontból mindenütt, az ország egész 
területén, mert a betekintésül nyert 
adatokból meggyőződtünk, hogy Né­
metország, Belgium, Franciaország tár­
saságai ilyen címen évente átlag 5—15 
millió francot fizetnek ki a kis és na­
gyobb gazdáknak. Ez a tény maga 
elég fényes adat és elég nyomós ok 
arra, hogy gazdáink figyelmét minél 
élénkebben ráirányítsuk az állatbizto­
sítás közgazdasági fontosságára — 
saját érdekükben.

A. D.

TÁRCA,
Magyar gazdák.

Bizony-bizony csehül állunk, 
Ki tagadná ? Nem lehet. 
Magyar ember mai napság 
Hazafias aggály nélkül 
Lélekzetet se vehet.

Hazafias aggodalom 
Első sorban a mienk,
Mi juttatánk a hazának 
Elve-halva, rajta csüggve, 
Legtöbb dobogó szivet.

A mi sorsunk az ő sorsa, 
Az övé meg a miénk.
Mi állunk a csatasorba

Védelmére, békében meg 
Termeljük a kenyerét . . .

Szegény hazánk, szegény nemzet! 
Rossz szomszéd és pártviszály, 
Elég volna e kettőből.
Rajtunk kiviil a szomszédunk,
Aki velünk szembe áll.

Volna esze potom árban 
Karaj ózni kenyerünk’,
Viszonzásul drága pénzért,
Úgy ahogyan neki tetszik,
Adni holmiját nekünk.

Lassan, csak lassan a testtel,
Hisz majd mi is ott leszünk,
Mert kezünkbe koldusbotot,
Hogy azt családunkra hagyjuk, 
önként ugyan nem veszünk.

Várjunk kissé, mig kifüttyent 
Lombok közül a rigó,
Valamire csak elválik 
Kettő közül akkoráig:
Beke-e, vagy riadó.

Ott leszünk majd szivünkkel, mely 
Élet-halálra kitart.
Mert midőn magunkat védjük, 
Egyúttal hazánkat védjük.
„Isten áldd meg a magyartI"

A. F.

Haldokló.
Irta: Vajda Elekné.

— Elhivattam magát Pista, mert beszélni 
akarok magával ? Csodálkozik ? Úgy e, egy 
haldokló, aki az utolsó kenetet kérte. Igaz 
de csak ezzel a kifogással tudtam ide csalni; 
máskép nem jött volna el
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A Sió-csatorna hajózhatóvá tétele.
A Sió-csatorna hajózhatóvá tétele 

érdekében végrehajtandó mederkibő- 
vitési munkálatok, melyekről lapunk 
egyik korábbi számában már megem­
lékeztünk, — közelednek az „első 
kapavágás“ felé.

A Sió-csatornával, mely első sorban 
is a Balaton fölös vizének levezethe- 
tésc céljából épült, a Balaton vizszinét 
kell állandósítani, ami, tekintve a für­
dőtelepek fejlődését, jövőjét, elsőrangú 
fontossággal bir. A vizszin azonban a 
Sió meder mai méretei mellet nem 
igen állandósítható, mert a Balaton 
vize nagyobb csapadék után még a 
megengedett legmagasabb vizszin fölé 
is emelkedik, nem is említvén a tar- 
talékvizszint, melyet ilyenformán igen 
nehéz betartani. — lévén a Sió-meder 
elégtelen méreteinek.

A Sió medrét tehát nemcsak a ha­
józhatóvá tétel, hanem a Balaton viz- 
szinének állandósithatása érdekében is 
feltétlenül ki kell bővíteni ; még pedig 
oly mértékben, hogy a bővítés után a 
Sióban kút hajó kitérhessen egymásnak ; 
a Balaton vize ne emelkedjék soha a 
megengedett legmagasabb vizszin fölé 
és végül, hogy a bővítés után magá­
ban a Sióban, a legnagyobb vizcrcsz- 
téskor se legyen olyan nagy vízállás, 
amely a siómenti területek lecsapolását 
lehetetlenné lenné.

A műszaki számítások igazolják, 
hogy mind e három követelmény —• 
feltételezve a siófoki zsilipen át való 
másodpcrccnkinti maximális 50 köb­
méternyi vizeresztést kielégíthető 
akként, ha a medret annyira kibővítik, 
hogy annak fenékszélessége IS méter, 
vízmélysége pedig 3 méter legyen.

A mederből kiemelt földet két oldalt 
nyolc nyolc méteres szabad tér (von­
tató ut) meghagyásával deponálják ; 
mindazon hidakat pedig, melyeknek 
átalakítása a mederbővítés kapcsán

kivánotossá válik, majd vasbetonból 
újra építik.

A mederbővitési munkálatok terveit 
a földművelésügyi miniszter rendeletére 
a székesfehérvári kultúrmérnöki hiva­
tal készítette cl, a munkálatok végre­
hajtását pedig a megtartott verseny- 
tárgyaláson a Magyar építő részvény­
társulat nyerte.

A kultúrmérnöki hivatal vezetése 
mellett a múlt év november és decem­
berében, a Sió medernek a siófoki zsilip 
es a volt déli vasúti hid között levő 
i'észét részletesen felmérték s jelenleg 
már a kiviteli tervezési munkálatok 
is folyamatban vannak

A hajózás céljaira azonban elegendő 
a 2'10 méteres vízmélység s Így ön­
ként következik, hogy mindama ese­
tekben, mikor a siófoki zsilipet nem 
kell a legnagyobb vizeresztésre meg­
nyitni, elegendő a még ezután kiépí­
tendő kamarazsilipekkel a 2’10 méteres 
vízmélységet duzzasztással előállítani 
úgy, hogy ez minden kamarazsilip 
alsó kapujánál legyen meg.

A tervezett mederbővítés a siófoki 
zsiliptől a Kapos betorkolásáig terjed ; 
azon alul csupán a meglevő Sió sza­
kaszhoz csatlakozó célszerű átmenetről 
kell gondoskodni, mert a simontornyai 
vasúti vashid alatti Sió-meder máris 
oly méretű, hogy a fentebb részletezett 
összes követelményeknek megfelel.

A földmunkálatokat a vallalat két 
szárazkotróval, úgynevezett excavator- 
ral fogja a siófoki, illetve kilitii határ­
ban megkezdeni. A „Sió“ nevű exca­
vator a balparton, az „Ikva“ pedig, 
mely annak idején az Ikvánál dolgozott, 
a Sió jobbpartján fog dolgozni. A 
gépek szállítása szintén folyamatban 
van, szereplesüket pedig kora tavasszal 
már meg is kezdik, hogy az 1,800.000 
köbméternyi földmunka lehetőleg három 
év alatt befejezést nyerhessen. Ezek­
nek a munkaiatoknak a m. kir. állam- 
kincstár részéről való vezetésével Vágó 
Viktor kultúrmérnököt bízták meg.

A földmunkalatok végrehajtása után
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a siófoki zsilipnek átalakítására, illetve 
a hajózó (kamara) zsilipek kiépítésére 
kerül majd a sor, hogy azoknak se­
gítségével a Sión való hajózás a leg­
kisebb balatoni vizeresztés mellett is 
lehető legyen.

Községi gyűlés Tapolczán.
Tapolcza nagyközség képviselőtes­

tülete január hó 26-án gyűlést tartott, 
melynek első tárgya volt az évek óta 

I vajúdó vágóhidépités, ami ez alkalom- 
j mai sem nyert megoldást. A bel ügy- 
I miniszter rendeletet adott ki, hogy a 

községek a közvágóhidakat az előirt 
követelményeknek megfelelőlcg 1913. 
december hó végéig megépítsék, ellcn- 

; kező esetben magánosoknak, vállalko­
zóknak fogja annak építését illetőleg 
a vágatást bérbeadni. A község már 
több tervet és költségvetést készítte­
tett, ami tekintélyes pénzbe is kerül; 
az építés amortizatios költsége fedez­
tetnék a vágatási dijakból s igy a köz­
ségre nem róna újabb terhet. E tárgy­
ban megindult hosszabb vita és az 
építést ellenzők informátiója után a 
vágóhíd építésének ügye szavazásra 
bocsáttatott, amelynek eredménye, hogy 
az építés ügyét 16 szavazattal 12 ellen­
ben elvetették. Egyesek azt hangoz­
tatták, hogy a jelenlegi vágóhíd meg­
megfelelő ; hát, akik azt állítják, azok 
bizonyára még nem látogattak meg a 
vágóhidat, mert ott egészségügyi és 
tisztasági szempontból még sok-sok 
kívánni való van. Így hát megtörtén­
hetik, hogy a vágóhíd magánvállalkozó 
kezűre jut, aki abból meg akar élni 
es talán hasznot is akar. Jó lenne e 
fölött gondolkodni.

A kövezet va mszed es ügyében fel­
küldött kérvényt a miniszter az állain- 
építészeti hivatal javaslatával pótlásra 
vissza küldte, mert a vasút által kiál­
lított árumennyiségről szóló kimutatás 
téves volt. Ezek pótlása után a község 
a kérvényt ismét felküldte. Az állam- 
epitészeti hivatal az ut készítését bazalt

Otíliái un most nem gyónok magának, 
maga most nem a lelkipásztorom, hanem a 
régi szerelmesem, akit én kigunyollam, ki­
nevettem. De most ez máskép van. Pista! 
Igaz hitére mondja meg: én miattam lett 
pap ?

A lelkész ott térdelt a haldokló asszony 
ágya előtt, kezűben a feszülettel s bánatos 
szemeit a betegre emelte.

- Istenem — gondolta — ez lett abból 
a ragyogó szépségű leányból, akiért az egész 
ifjúság rajongott s aki iránt az ő szive is 
szét elemi e lobbant ? Minden erejet össze­
vette, hogy megőrizze nyugodtságát. 11, > 
vannak azok a fényes, örökké derűs sze­
mek ? Beestek melyen es az arccsont hegye­
sen, ijesztően áll ki. Az orra nagy lett, a 
szítja halavány es cserepes a láztól, az arca 
fakó. Egy roncs, amelynek még ember a 
neve.

A kérdésre nem lelelt. Az asszony fény­
telen szemei bánatot árultak el.

Igen, hitt én miattam. Bocsásson meg, 
de nagyon fiatal voltam, nem ismertem a 
szerelem érzését, azért volt. Mikor férjhez 
men'em, altkor kezdtem magára gondolni, 
mindig többet. Ne rój ja fel bűnömül, de az 
uramban kévés poétikát találtam. Eleinte so­
kat sírtam, de amikor maga eszembe jutott 
Pista, mentő gondolatom támadt. Elhatároz­
tam, hogy Írok magának; maga majd eljön,

otthagyja a hivatását, amelyre nem született 
és élünk ketten boldogan.

De csalódtam. Leveleim válasz nélkül ma­
iadtak és az én kétségbeesésem napról -napra 
fokozódott. Mondja, nem kapta meg őket ?

A pap szivét megremegtettek a múlt em­
lékei. Tétovázott a felelettel. — Mit vála­
szoljon i Mondj a meg neki, hogy a levelei 
miatt sok rejtett könnyet hullatott ? Mondja 
meg neki, hogy valahányszor rá gondolt, 
böjttel zsarolta testét? Nem, ezt nem mondja 
meg. Inkább mást fog mondani egy haldokló 
előtt, ki nemsokára talán úgyis megtudja 
a valóságot. Mas mond, mikor a lelke tiszta 
a bűntől es csak Istenre gondol.

Halkan monda; — nem.
A nő féljajdult. — Ó, ha megkapta volna 

őket ! Meg a kőszívűt is meglágyítanák azok 
a levelek. Eljött volna hozzám es most nem 
kellene meghalnom. Nem Pista, most nem 
halnék meg. Pedig itt a vég . . . Pista, ké- 
tem, hajoljon ide, mondok valamit.

A lelkész közelebb csúszott a térdein.
Pista, — triondá — egy haldokló kéri 

magát . . ne tagadja meg . . . Pista . , . csó­
koljon meg . . .

Hangja el ei csuklóit, melle lázasan pihe- 
gett.

A pap nem mozdult, borzalom futott vé- 
gig a tagjain Rettenetes. Ennyire süllyedt ez
11 "szia leány ? Hányszor emésztette a vágy,

Eladó ey jókarban levő ebédlő és hálószoba berendezés.

hogy megcsókolja azt az üde piros ajkat, 
hogy lecsokolja róla a harmatot gyengéden, 
imádattal. Akkor csak gúnyra talált. S most 
kínálkozik neki, mikor másnak a felesége és 
mikor a sir szélen all ?

Ka nézett. Az asszony arca megszépült, a 
közel levő halál kisimította a szenvedések 
által eltorzult' vonásokat, szemei kérőleg, fe- 
nyegetőleg nyugodtak a papon. A pap lel­
ketlen iszonyú kin tombolt, tehetetlenségében 
met even nézte a feszületet, melyet görcsö­
sen szorított kezében.

- Csókolja meg ? Úgy, mint ahogy egy 
gyontatoatya csókolja homlokon a vigaszt 
keresőt? Nem, nem teszi, mert érzi, hogy 
nem lenne atyai csók.

Nem mozdult.
Az asszony fel si költött. A kétségbeesés 

hangja volt.
— Pista . . . egy . , , haldokló . . . csak 

egy . . . egyszer . . .
Kezeivel a szivéhez kapott, szemeit a 

mennyezetre meresztette, szája kinyílott, teste 
vonaglott,

A halál tusája volt. A lelkész felállt, két 
kezével lefogta a szemeit, mig az asszony 
teste Utolsót rándült, aztán újra letérdelt és
imádkozni kezdett: — ........ es bocsásd meg
a mi vétkeinkét ..."

— Cím a kiadóhivatalban.
S
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kockakővel ajánlja elkészíttetni külö­
nösen ott, a hol nagyobb lejtők ille­
tőleg emelkedések vannak az úttesten. 
Az engedély elnyerése után fog e 
tárgyban a képviselőtület határozni.

Ungár lápot tapolezai illetőségét a 
képviselőtestület elutasítja.

Bogdán Györgytől és Csizmadia 
Gábortól vett terület szerződésében 
a kívántakat pótolja.

Élénk visszhangra talált a gyűlés 
legutolsó tárgya a marhamegallóhcly 
kérdése. A járás főszolgabirája rende­
letét adott ki, amely tisztaság és egész­
ségügyi szempontból eltiltja a Dénes 
vendéglőelőtti térről a marhamegállást 
és elrendeli annak a bekerítését és 
tisztántartását. — A rendelet értel­
mében a község drága pénzen a 
teret bekerítette és a marhamegállást 
a Mogyorós-utcára rendelte. A rende­
letet több gazda a vármegye alispán­
jánál megfelebbezte. Időközben a kerí­
tést felszedték és a marhák tovább is 
itt csoportosulnak. Az alispántól e feleb- 
bezésre visszaérkezett végzés elutasítja 
a felebbezést minden további jogor­
voslat kizárásával azzal, hogy a jelzett 
terület e célra fel nem használható, 
hanem a község jelöljön ki e célra 
területet. E tárgy annyira felkorbá­
csolta a jelen volt földmivelő polgá­
rokat, hogy a gyűlés e tárgyban hatá­
rozathozatal nélkül szétoszlott, ami 
eléggé elítélendő, mert határozatot ok­
vetlenül kellett volna hozni és igy ez 
újabb gyűlés tárgyat fogja képezni. 
Minthogy azonban e dolog ellen a 
jogorvoslat kizáratott, igy nem marad 
más hátra, mint higgadt okos megfon­
tolással a marhatartó gazdák kívánsá­
gának eleget teendő más alkalmas 
területet kell e célra kijelölni, hogy a 
gazdák kívánsága is kielégítést nyerjen. 
Itt regi jogról beszélni egyáltalában 
nem lehet, a község fejődésével az 
ily dolgok újabb és újabb inkézkedést 
kívánnak, mint az a jelen esetben is 
van. Abban az időben, mikor e teret 
marhamegállóul kijelölték, a községén 
kívül eső terület volt, ma már körül- 
épitett tér, igy e célra használni egész­
ségügyi, tisztasági szempontokból alig 
megengedhető, mint azt a rendelet és 
az erre beadott felebbezésre érkezett 
alispán! végzés is körülírja, illetőleg 
meg nem engedi. Ily dologért, amit 
sima, békés utón a törvény kívánalmai­
nak megfelőleg ellehet intézni, kár a 
szenvedélyeket annyira felcsigázni, mely 
a polgárok közötti összhangot zavarja 
a közügy pedig kárát vallja.

Egy röl-másról.
A köszöntésről. A köszöntés társadalmi szo­

kás, amely a különböző nemzeteknél más­
más módon nyilvánul. Az európai ember 
általában kalapleemeléssel köszönti ismerősét 
vagy általában azt, akit megtisztel, amihez 
a nap változó szakaiban, vagy a társadalmi 
és egyéni megkülönböztetés szerint más más 
üdvözlő szavakat ejt ki. A kalapleeme­
lés ellen már sokszor és sokféle érvet hoztak 
fel, azonban a kultur férfi ma is csak kalap­
leemeléssel köszönt. Kivétel tárgyát tehát 
nem képezheti a még el nem fogadott kö­
szöntés oly megnyilvánulása, hogy a férfiak 
nem emelnek kalapot, pedig hát már ilyen 
újítok is vannak, ami azonban csak sertés, 
lekicsinylése lehet annak, akitől a vett kö-
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szöntést csak valami halt iimmögéssel vi­
szonozzuk. A tisztesség és kötelesség pedig 
az, hogy a bennünket köszöntőket hasonló 
üdvözlésben részesítsük,1 mert ha ezt nem 
tesszük, önmagunkról adunk bizonyára nem 
elismerő véleményt. A rövidlátók kivételt 
képeznek; jólehet ezek inkább köszöntének 
olyannak is, akit talán nem ismernek, mint 
elmulasszák azt azokkal szemben, akiket 
üdvözölniük kellett volna. A hölgyek már 
szerencsésebbek, mert az ő köszöntésük a 
társadalmi viszony vagy ismeretség szerint 
egy egy bájos mosolylyal vagy enélkül ki­
sért gyenge fejbólintás és üdvözlő szavakból 
áll. De bármint történjék is az üdvözlés, 
mégis — köszönni illik, elfogadni kötelesség.

Utóhang a szakácsnők báljáról. Egy, a 
névtelenség leplebe burkolódzu konyha nimfa 
levelet intézett hozzánk, amelyben elsiratja 
panaszát, hogy e rovat alatt az általuk ren 
dezett táncmulatság jövedelmet szóvá tettük, 
hogy azt elköltötték meg nem engedett cé­
lokra. Ő is belátja, hogy igaz es az irigység 
hangján mentegetődzik, hogy nem volt jelen, 
de azért két-két koronát egyik társnőjével 
együtt bekiildtek. Elítéli társai viselkedését, 
nevüket is elárulja, sőt tanácsot ad, hogy 
mit kellene velük tenni, majd annyira megy 
irigységében, hogy elánt ja mulató társai 
konyhalovagjainak foglalkozását is, akikre 
szerelmüket pazarolták. Nn-no ez már sok I 
Ha oly jól tudja, kik voltak bűnös társai, 
akkor álljon elő, de ne burkolédzék a név­
telenség leplebe, mert ez meg egy bájos kis 
szobacicushoz sem illik, mert nagy gyávaság.

Furcsa törtéin'/. Ezt a valóban furcsa kis 
történetet Gabányi Árpád irta, meg fiatal 
szinusz korában. A level egesz terjedelmében 
igy hangzik;

„Meghalok, felakasztom magamat. Halá­
lomért senkit se bántsanak, mert szerencsét­
lenségem oka egyedül a latum.

Eszem ép, józan vagyok s akinek csak 
egy Csipetnyi józan esze van, az be fogja 
látni, hogy ily körülmények között az em­
ber nem tehet egyebet, mint kösse föl 
magát!

Szerencsétlenségem úgy kezdődött, hogy 
tizenöieves koromban ismeretséget kötöttem 
egy fiatal özvegy gyei, Pvczkó Teréziával, ki­
nek felnőtt mostoha leánya volt.

En az özvegyet, Peczkó Teréziát, nőül 
vettem.

Az apám, kinek alkalma volt megismer­
kedni vele, beleszeretett a mostoha leányomba 
és szintén nőül vette.

igy lett a feleségem apámnak anyósa. A 
mostoha lányom mostoha anyámmá vált s 
én — mostoha apából — mostoha fiú let­
tem.

Mostoha anyám, mint a nőm mostoha 
leánya, fiúgyermeket szült. Ez tehát az en 
öcsém, mert apámnak és mostoha anyám­
nak a fia. A nőm eszerint nagyanya, én 
pedig nagyatyja lettem a saját öcsémnek.

Feleségem szintén megajándékozott egy 
fiúgyermekkel. Már most mostoha anyám a 
fiamnak nővére s egyúttal nagyanyja is, 
mert az ő mostoha fiának a fia.

Én mostoha testvérbátyja vagyok a saját 
fiamnak, aki egyszersmind nagyanyámnak 
fia, de egyúttal sógora vagyok anyámnak. 
Feleségem a saját fiamnak nagynénje, fiam 
apámnak unokája s végül én önmagámnak 
vagyok a nagyapja!

Jaj, hol az a kötél?"

A Dunántúli Dalosszövetség választmá­
nya Veszprémben illést tartott, melynek tár­
gya a folyó évi június 28., 29. napjain Vesz­
prémben tartandó kerületi szövetségi dalos­
verseny és dalünnepség előkészítése volt. — 
A szövetség fővédnökének, dr. báró Hornig 
Károly bíboros megyéspüspököt kéri fel. — 
A lemondás folytan megüresedett szövetségi 
titkári állásra Bertalan Károly veszprémi pol­
gári iskolai tanárt választotta meg. A vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez államsegélyért 
és versenydij adományozásáért folyamodik. 
Ezideig 18 dalosegyesület jelentkezett verseny­
zőnek. Jelentkezési határidő: 1913. évi április 
hó 1-ig.

febuár 26.

-HIHEK,
A„Rákóczi Asztaltársaság" dalárdájának 

hanversenye.
A községek társadalmi kultúrájának fok­

mérőjeként tekinthetők a különböző közmű­
velődési, társadalmi, jótékonysági es egyeb 
egyesületeiknek száma és azok céljuknak meg­
telelő működése.

Talán nem tévedünk, hogyha ilyennek ál­
lítjuk a különböző egyesületekben alakított 
énekkarokat, dalárdákat. — 'l’apolcza mintegy 
28 egyesülete között két évtizeden ke­
resztül nem volt oly mozgalom, amely dalár­
da alakítását célozta volna, mig végre ezelőtt 
két évvel az élénk életű Rákóczi—Asztal- 
társaság kebelében vetetlek lói az eszmét 
dalárda létesítésére. Az ige csakhamar testté 
lett: Az énekkar megalakult, szorgalmas és 
kitartó tanulás után, január hó 26-án rende­
zett hangversenyén először mutatta be a 
nyilvánosság előtt máslél év munkájának 
eredményét.

A hangverseny a Pannónia szálloda nagy­
termében volt, amelyet zsúfolásig töltött 
I apoleza és vidékének intelligens közönsége.

A kilenc pontból álló műsor Mendelsshon 
— Batholdy „ Hebridák “ cimii nyitányával 
kezdődött, amit négy kézre Grünberger Bella 
és Stephaneck János községünk két zongo- 
ratanitója adott elő, művésziesen, érzéssel. 
Majd a dalárda loglalta el a dobogót és 

j Stephaneck János karnagy vezetésével dr. 
Horváth Altos „Őszkor" cimii szerzeményét 
adta elő. A kellemes dallam mellett az egybe­
folyó összhangzatos előadás már a dalárda 
javára Írandó.

A dalárda a műsor öt pontját töltötte ki. 
A második es legjobban előadott darab volt 
Lavotta „A reményhez“ cimii dala, — a 
harmadik „A finn dal“ — a negyedik „Ma­
gyar dalok“ és befejezésül a „Bordal“.t adta 
elő a dalárda, amelynek rövid fennállása alatt 
tanúsított haladása, i eményt nyújt a legszebb 
sikerre.

Ne bíráljuk azt a szigorú kritikus hangján, 
mert hiszen nem is lehet egy ily kezdő egye­
sülettől tökéletes eredményt kívánni, de 
mindenesetre elismeréssel kell adóznunk úgy 

. Stephaneck János karnagynak, mind pedig 
a dalárda minden egyes törekvő tagjának, 
hogy alig másfél ev alatt ily szép eredményt 
tudtak felmutatni ; ez lelkesítse őket a jövő­
ben is a továbbá kitartó munkára. — A 
közönség a dalosokat és azok vezetőjét 
lelkes elismerésben részesítette. A műsor 
harmadik pontját Nemet i József sümegi áll. 
elemi isk. tanító művészi hegedű játéka töl­
tötte ki. Verdi „Álarcosbál“ cimii dalművéből 
ábrándot adott elő művészi teknikával, ér­
zéssel, amit a közönség lelkes kívánságára 
magyar egyveleggel kellett megtoldania. Az
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Tapolcza, 1913. TAPOLCZAI LAPOK

estély 7. pontját Grünberger Bella zongora- 
tanítónő Ruff nak „Serenade Italienne“ című 
darabjának valóban művészi technikával és 
érzéssel előadott játéka töltötte be. A műsor 
magvát képezte Szabó Sándor káplánnak 
esztétikai beszéde a zenéről. Előadó kiváló 
és magas szárnyalásu beszédével magával 
ragadta a hallgatóságot, akiknek figyelmét 
mindvégig lekötötte. Szónoki hévvel, valódi 
ékesszólással ecsetelte a zene eredetet, faji, 
érzelmi és értelmi motívumait ; megtanított 
a zene különböző érzelmi irányainak meg­
értésére, és mindezt oly ragyogó színekkel 
festette, oly élénk hangon adta elő, hogy 
szinte lehetetlen volt azt át nem érezni. — 
Mindez pedig tanúsága annak, hogy beszé­
dének tárgyát átérzi, érti, amelyet kiváló 
előadási modora még vonzóbbá, érdekesebbé, 
értékesebbé tett. A viharos taps, méltó elis­
merése volt a szép, tanulságos és gyönyör­
ködtető előadásnak, amelylyel valóban meg­
hódította hallgatóit. A válogatott es minden 
pontjában élvezetet nyújtó hangverseny szép 
sikere a rendezőség erdeme. Előadás után 
táncra perdült a vendégsereg és méltán ál­
líthatjuk, hogy ily sikeres és kedélyes mu­
latság még a farsangban nem volt, amit 
legjobban bizonyít, hogy a vendégek legna 
gyobb része a hajnali órákig vidám hangú 
latban maradt együtt. Az első négyest 60 
pár táncolta. — A legszebb erkölcsi és 
anyagi siker adjon a dalárda vezetőjének és 
tagjainak lelkesedést a további munkára.

Felül fizetlek'. Dr. Darányi Ignác 10, Buda­
pest. Rónay Pál ti, Haláp. Forster Elek 
Gyulakeszi, Gál M. Miksa, Dr. Cyörfy Zoltán, 
Ney Zoltán, Balázs Lajos Badacsony, Gróf 
Gyula, -1—1, Krampatics László, Dr. Vágó 
Jenő, Bognár Károly Káptalantóti, 3—3, 
N. N, Szabó József, Bertha Gyula 2—2 
koronát. Jegyekért 636, felü 1 fizetés 55, összes 
bevétel 691 korona.

Előléptetés. Dr. Szende Istvánt, balaton­
it! redi kir. járásbirósági jegyzőt az igazság­
ügyminiszter a IX. fizetési osztályba leptette 
elő.

A tapolezai polg. leányiskola növendé­
keinek műkedvelői előadása, mint a múltban 
úgy az idén is kellemes szórakoztató estélyt 
nyújtott nemcsak az iskolához közelebb álló 
szülőknek, hanem általában az iskola iránt 
érdeklődő nagy közönségnek. Az iskola könyv­
tára javára rendezett műkedvelő előadás 
január hó 29 én este 7 órakor volt a Pan­
nónia szálloda nagytermében, amit ez alka­
lommal zsúfolásig töltött az érdeklődő kö­
zönség nemcsak Tapolczáról, hanem a vi­
dékről is. Színre került „Az udvari fény­
képész“ című vígjáték és „A tavasz diadala“ 
cimii tündérjáték, ez utóbbi zenével és tánc­
cal; a két darab közti idő alatt Zalay Rózsi ka 
ügyes zongorajátékával gyönyörködtette a 
közönséget. Valóban kedves, bájos képet 
nyújtott az ügyes kis szereplők üsszhang- 
zatos, folyékony játéka, épen azért egy ko­
szorúba kötjük minden szereplő dicséretét és 
méltán, mert mindegyike kitünően töltötte be 
szerepet. Valóban tündérek tánca volt a má­
sodik darab ballettánca. Az előadások sza­
batos, sima lefolyása, általában az est sikere 
a növendékek ügyességén és szorgalmán kí­
vül első sorban az intézet vezetőjét Bischof!' 
Ilona igazgatónőt és a tantestület többi hölgy 
tagjait illeti, kik fáradhatatlan ügybuzgóság- 
gal tanították a növendékeket és rendeztek 
az előadást. Az elismerés élénk megnyilat­
kozásával honorálta a közönség a szereplők 
es rendezők fáradozását. Előadás után táncra

perdült a kedves kis gyermeksereg, később 
pedig még a felnőttek is kedvet kaptak a 
táncra és csak a hajnali órákban oszlott 
szét a társaság ama jóleső érzéssel, hogy 
kitünően mulatott és segítette gyarapítani az 
iskola könyvtárát. A bevételekről és felül- 
fizetésekről a kimutatást jövő számunkban 
hozzuk.

A közönség köréből többeken panasszal 
fordultak hozzánk, hogy a vasúthoz a parkon 
keresztül vezető utón a járás életveszélylyel 
jár. Az egész ut egy jégtömeg. Tán egy kis 
jóakarattal lehetne a bajon segíteni 1

A gólya néni tréfája. Zalalőc községben, 
amelynek lakói a legfanatikusabb hívei az 
egy gyermek rendszernek, csutosan megjárta 
Puskás András földes gazda, aki valóságos 
apostola volt az említett rendszer hirdetőjé­
nek. A gólya néni jelentette be látogatását, 
azonban nem egy vagy két személyben, ha­
nem eleven két leány es egy kisfiú képében. 
Az egyke rendszer apostola Így csufolódott 
lel, aki elkeseredettsegeben világgá ment. 
Eltűnt a faluból.

A tapolezai járás mezőgazdasági bizott­
sága február hó 4 én délelőtt 9 urakor a 
főszolgabírói hivatalban értekezletet tart, 
melynek tárgyai lesznek az apaállat vizsgá­
latok napjainak kitűzése, továbbá az állam- 
segélylyel beszerzett tenyész any aállatok árá­
nak elszámolása.

Zalavármegye állandó választmánya a
február ho 10 én tartandó törvényhatósági 
közgyűlésre felveendő ügyek tárgyalásai a 
február hó 3 án délelőtt Zalaegersze­
gen gyűlést tart.

Hii detések a gazdakör évkönyvébe. A
Tapolczavideki Gazdakör múlt évi tevékeny­
ségéről 1500 tagjának ingyen kiosztandó év­
könyvet ad ki, amelybe mérsékelt áron hir­
detéseket vesz fel. Felhívjuk tehát mindazokat, 
akik az évkönyvben hirdetéseket leadni óhaj­
tanak, hogy azt a gazdakör titkáránál je­
lentsék be.

Etessük a madarakat. A szegény kis 
szárnyasaink ilyenkor télviz idején nem jut­
hatnak táplálékhoz, százszámra pusztulnak 
el az éhségtől. Mily nemes cselekedetet kii­
vet el, aki kertjében vagy udvarában némi 
táplálékot nyújt a szegény állatoknak, amely­
lyel nemcsak otthonához szoktatja, hanem 
megmenti az elpusztulástól.

Tánciskola. Merő József, városunkban 
előnyösen ismert oki. tánctanár értesíti a 
tánckedvelő ifjúságot, a t. szülőket, hogy 
városunkban ez idei tánckurzusát a Panno- 
nia-szálloda dísztermében 1913. február hó 
22-én (szombaton) nyitja meg. A legújabb 
amerikai Two-Steeps (Tu-step) tánc rend­
szeresen lesz tanítva. A tanfolyamra jelent­
kezni lehet lapunk kiadóhivatalában. 
A jótékonyáéin egyesületek vezetőjével tu­
datja, hogy egyes alkalmi és ballet táncok 
betanítására díjtalanul vállalkozik.

Az idei husvét. A husvét rendszerint április 
havára esik, ezért hívják áprilist általában 
husvét hónapjának. Az idén azonban márci­
usban, 23-án lesz husvét napja. Ennél koráb­
ban csak 1761-ben és 1818 ban volt, amikor 
március 22-én ünnepelték a feltámadást. 
Ugyanez az eset a huszadik században nem 
tér vissza. Március 23-iki husvétot is csak 
90 év múlva, 2003-ban fognak ünnepelni.

Tizenhatfilléres postabélyeg. Ilyen bélye­
get eddig meg nem árult a magyar posta, 
pedig aki helyben adott fel ajánlott levelet,

február 2.
pláne tömegesen, annak nem egyszer jutott 
eszébe: miért nincs 16 filléres bélyeg és 
miért kell két három bélyeget ragasztani a 
levélre, holott egyszerűbb lenne egy darab­
ban leróni az ajánlási és bérmentesítési dija­
kat. — Mint a Posta- és Távirda Rendeletek 
Tára 1913. évi első szamában olvassuk, a 
postaigazgatás ilyen bélyegeket is bocsát for­
galomba. A 16 filléres bélyegek február 1-tői 
árusittatnak és pedig a kincstári hivatalok 
közül csak azok fognak ily bélyegeket áru­
sítani, ahol a forgalom e bélyegek árusítását 
indokolttá teszik.

Balatongyörök fejlődése. Keszthelyről 
közhk velünk : A balatongyöröki fürdőegylet 
múlt vasárnap tartotta évi közgyii'ését. A 
közgyűlés főtárgyát képezte a létesirtendő 
fürdőpark és annak fedezésére szükséges 
tőke megszerzése. A fürdőegylet kérésére a 
földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a 
keszthelyi akadémia főkertésze a létesitendlő 
parkra tervezetet készítsen. A terv elkészült 
és ezt a közgyűlés iek bemutatták és ezt a 
közgyűlés teljes egészében elfogadta. A 
közgyűlés felhatalmazta az elnökséget, hogy 
a parkírozáshoz szükséges 5000 koronát az 
eladandó részes jegyekből fedezze (amiből 
kb. 2000 koronát várnak) a hiányzó össze­
get pedig törlesztésre vegyék fel. Balaton­
györök fürdő Így a legszebb kilátásokkal 
indul a jövő elő.

A nősülési tilalom megszüntetése. A 
honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, 
amelyben megszünteti a hadkötelesek nősü 
lési tilalmát, vagyis ez év február elsejetői 
kezdve nem lesz szüksége a katonai kötele­
zettségüknek meg eleget nem telt polgárok­
nak engedélyre ahhoz, hogy megnősülhesse­
nek. Egy újabb lépést tett ezzel a katonaság 
a szociális emberbarati modern haladás felé. 
Vészit ridegségéből és szigorából s bizonynyal 
elősegíti a népesedést is. Nagy fontosságú ez 
erkölcsi tekintetben is, mert sok családi sze- 
rencséllenségnek boldogtalanságnak es vad- 
házasságnak volt oka az, hogy katonaságot 
ki nem szolgált legények ne r, nősülhettek. 
Egész vidékek vannak, ahol a nősüles 21—23 
éves korban szokásos es a hol eddig a le­
gények vadházasságra leptek, minthogy há­
zasságot nem köthettek.

A Népszava utcai elárusitása. A belügy­
miniszter az ország valamennyi törvény­
hatóságához oly tartalmú rendeletet intézett, 
amely szerint a Népszava cimii szociál­
demokrata lapnak utcai el árusítását az egesz 
ország területen megtiltotta azeit, mert a 
nevezett lap a fennálló rend es táisadalmi 
osztályok ellen izgatást n apról-n apra tar­
talmaz.

A művelt nyelv. A nagykanizsai járás­
bíróságnál tárgyaltak egy úgynevezett „csirke 
pórt". A vádlott egy termetes kolaasszony- 
ság volt, kinek éveinek száma — ugylátszott 
— megszégyenítette a bibliai pátriárkák 
életkorát. Szóval a vádlott kofaasszonyt 
valami kihágásért érzékeny pénzbiráságra 
ítélték. — Van e még valami mondanivalói a ? 
kérdezte a bíró. A terhelt, aki az egesz 
tárgyalás folyamán úri stílusban akart be­
szélni, ezt telelte: — De igen. Arra kérem 
mindezenáltal a tekintetes bíróságot, hogy 
az Ítélettel szemközt, méltóztassanak ’ engem 
büntetlen előeletem folytán más állapotba 
helyezni. — Micsoda ? rivalt rá a biro ré­
mülten. A kola megadta a magyarázatot. — 
Vagyis felebbezek. A bírónak kő esett le a 
szivéről.

I ■ HWKf.HV

Siessen addig, mig nem késő egészségéi visszaszerezni
Egy jelentéktelennek látszó meghűlés ez összes légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését, 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha- 
nyftgoláj Bökször végzetessé válhatik. A meghűlésből eredő kÖhtictin, rnkedtség, mttchtilés fi **r*ea és aiégzflszervek hm-utos megbetegedéseinél kitűnően bevált aa orvosi 
előkelőségek flJHFPIW Mlndenütt kapható. Egy üveg ára 2 korona 60 flllér 

■ w * ” égy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 8 üveg
rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból

2k50
ZkVO

által javasolt

Diana-$yó$y szertár, Budapest, Károly-kdrut 5. szám
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Tapolcza, 1913. TAPOLCZAI LA P O K február 2.

A munkáshiány orvoslása ügyében teg­
nap délelőtt a TapolczavidéKi Gazdakör ig. 
választmányából és a Badacsony vidéki Sző­
lősgazdák Szövetkezetéből kiküldött bizott­
sági tagok értekezletet tartottak. A bizottság 
elhatározta, hogy a vármegyei gazdasági 
egyesület vezetésével országos mozgalmat 
indít a kivándorlási törvények revíziója és a 
kötelező tagosítás elrendelésére. Gépbemuta­
tásokat rendez, mozgalmat indít a vidékén 
munkásházak építésére«' es a visszavándor- 
]ásnak telepítés kapcsán leendő eszközlésére. 
A mozgalomba vonja a Magyar Gazdaszö­
vetséget és az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesületet.

Értesítő kiosztás. Tegnap kapták meg 
a tapolczai polg. fitt- és leányiskola tanulói 
félévi szorgalmukról és előmenetelükről szóló 
értesítőt, ami természetesen úgy a szülőkből 
mint tanulókból különböző érzelmeket vál­
tott ki. Ki mint vet, úgy arat!

Tapolczai járás főszolgabírójától,
514. kig. 1913.

Hirdetmény.
Az 1884. XVI. t.-c. 27. §-a alapján

Kitüntetés a hű gazdasági cselédeknek.
Sipeki Balázs Béla dr. Zalavármegye főispánja 
a földmivelésügyi miniszter leirata folytán 
megkereste a járási főszolgabírókat, hogy 
hozzanak javaslatba hat oly gazdasági cse­
lédet, kik ugyanannál a munkaadónál már 
huzamosabb idő óta szolgálnak, valamint 
hat oly gazdasági munkást, kik munkástár­
saik között a legmegbízhatóbbak, legszor­
galmasabbak és legjózanabb eletet élnek. 
A 12 bű gazdasági alkalmazottat ugyanis a 
földmivelésügyi miniszter fejenként 10U—100 
koronával és díszoklevéllel kívánja megju­
talmazni.

közhírré teszem, hogy ifjú gróf" Teleki 
József országgyűlési képviselő buda­
pesti lakos, képviselve Szűcs Arnold dr. 
tapolczai ügyvéd által, Zalahalápon 
bazaltbánya telepet szándékozik léte­
síteni s az idézett t.-c. 25. §-a alap-

Értesítés.
Alulírott ezennel van szerencsém 

közzétenni, hogy Ublatt és Vámos 
uraktól a Pannónia kávéházat Tapol- 
czán megvettem s azt február hó 1-én 
átvettem, kérem tehát a nevezett cég 
hitelezőit, hogy követeléseiket febr. hó 
15-ig nálam bejelenteni szíveskedjenek, 
mert ezen időn túl felelősséget nem 
vállalok.

ján a telep- és építési engedély kiadá­
sát kél te.

Ebben az ügyben a tárgyalást 1913. 
évi február hó 8-án délután fél 3 órakor
fogom Zalahalápon megtartani, mely 
tárgyaláson azok, kik a vállalat ellen 
bármi oknál fogva kifogást akarnak 
tenni, kifogásukat kötelesek szóval, 
vagy Írásban előadni, különben az 
üzlettelep — ha csak köztekintetek 
nem szolgálnak akadályul — engedé­
lyeztetni fog.

A telepnek, a rajta felállítandó épü­
leteknek s belső felszerelésüknek pon­
tos rajzát és leírását az érdekeltek a 
tárgyalás napjáig a tapolczai főszol­
gabíró hivatalában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik.

Tapolcza, 1913. január 25.
BotU.i Andoi1,

szolgabiró.

Popper Qyula
a Pannónia kávéház tulajdonosa 

Tapolczán.

SCHWARCZ ZSIGMOND-féle házban 
a polgári fiú iskola mellett a fő­
utcán egy 3 - esetleg egy 2 szobás 
lakás mellékhelyiséggel együtt április
24.-étöl kiadó.

Bővebbet a tulajdonos.
SCfiVRRCZ MÓRNRL.

-1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102, § a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróságnak 
1912. Sp. 731. számú végzése által Kardos 
Mór végrehajtató javára a templom előtti 
házban 396 kor. 78 lil. tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag foglalt és 1410 koronára 
becsült lovak, kocsik cs egy szamárból álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leen­
dő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Díszeiben leendő eszközlésére 
1913 év február hó 8 napjának dél­
után 3 órája határidőül kitlizctik s ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságuk ezen árverésen, 1881. évi LX t.-c. 
107. tj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c 108. § ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1913. évi jan. hó 20. napján.
Kerkápoly, bir. v haj tó.

szőlőből ugyanazt illető '/4-ed részre 1200 
koronában, 4. a salföldi 481. sztjkvben 94. 
hrsz. a. kenderföldi szántóra 805 koronában, 
5. ugyanazon tjkvben ugyanannak nevén álló 
95/a. hrsz. kenderlöldi szántóra 33 koroná­
ban, 6. a salföldi 501. sztjkvben Horváth 
Dániel és neje Illés Karolin nevén álló 2400 
kor. agrárkölcsönnel terhelt 370 hrsz. ábra- 
liámi pusztai pincésszőlőre 2662 koronában, 
7. a salföldi 559. sztjkvben Horváth Dániel 
nevén álló 115. hrsz. kenderföldi szántóra 
202 koronában, 8. a salföldi 457. sztjkvben 
ugyanannak nevén álló együttesen árverés 
alá bocsátandó 1. 124. hrsz. bozóti rétre és 
617. hrsz. tóti erdő aljai szántóföldre 678 
koronában, 9. ugyanabban a sztjkvben ugyan­
annak nevén álló 1 616. hrsz. tóti erdő aljai 
szántóföldre 121 koronában, 10. a kékkúti 
240. sztjkvben Horváth Dániel nevén álló 
147/d. hrsz. mogyorósi erdőre 1050 koroná­
ban, 11. a kékkuli 320. sztjkvben ugyan­
annak nevén álló együttesen árverés alá 
bocsátandó 1. 295. hrsz. burnóti rétre, 136. 
hrsz. mogyorósi erdőre 638 koronában, 12. 
a kékkúti 136. sztjkvben Horváth Dániel es 
neje Illés Karolin nevén álló l/a. hrsz. ház 
es udvarra 800 koronában, 13. a kékkúti 
143. sztjkvben ugyanannak névé álló követ­
kező ingatlanokra: 50/4. hrsz. belteieki ud- 

! varra 50 koronában, 14. 50,1. hrsz. ház és 
udvarra 400 koronában, 15. a kékkúti 99. 

j sztjkvben ugyanazok nevén álló és 3800 
j kor. agrárkölcsönnel terhelt 341. hrsz. sa- 

vanyuhegyi szőlőre 2040. koronában, 15. a 
! kékkúti 331. sztjkvben 22, b. hrsz. belteieki 
I rétből Horváth Dánielt cs nejei illés Karolint 

illető felereszre 29 koronában, 16. ugyan- 
i azon sztjkvben 50,6. hrsz. belteieki kertből

7668., 7627., 7736/tkv. 1912. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir, járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Tapolczai Takarékpénztár r.-t. tapolczai 
cég és társa végrehajtótoknak Horváth Dá­
niel és neje Illés Karolina kékkúti lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 500 kor. stb. 
tőkék es jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolczai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő: a salföldi 
69. sztjkvben fi.. 1. jegv alatt felvett s együt­
tesen árverés alá bocsátandó 146. hrsz. bű­
zi ni rétből, 192. hrsz. torki szántóföldből, 
237. hrsz. nemeserdei legelőből Illés Karolin 
f. Horváth Dánielnél illető 1 od részre 388 
koronában, 2. a salföldi 80. sztjkvben A. 1. 
161 b. hrsz. bozóti rétből ugyanazt illető 
1 -od reszre 16 koronában, 3 a salföldi 
388. sztjkvben 487. hrsz. ábrahámi pusztai

Ugyanazokat illető 1 ., reszre 33 koronában,
17. a kékkúti 70. sztjkvben 159. hrsz. mo­
gyorósi erdőből ugyanazokat illető B. 38 — 
39. sorsz. alatti 2 részre 1 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik es erre határidőül 1913 évi március 
hó 28. napjának délelőtt 10 órája alulirt 
telekkönyvi hatósághoz ki tüzelik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/,-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20" „-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezűhez letenni, esetleg a bíróságnál való 

I előleges letételei hitelt érdemlőleg igazolni.
Az árverési teltételek alulirt telekkönyvi 

hatóságnál, Kékkút es Süllőid községházánál 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1912. november hó 25.

Papp s. k., kir. járásbiro.

A kiadmány hiteléül: 
Ján, kir. telekkönyvvezető.

(iií vol inebn 1U ÜIÖ11ÖH
HA FORHINNAL permetez,

RÉZKÉNPORRAL poroz,és*

BAGOLLALölia szölömolyi,

FORHIN

ra

-szőr
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

-szór
Kevesebb
amimkaöér!

sokszorta megjavított bordót lék es számtalan köszönő- és elismern­

ie vél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

-mik nincs ülledéke, viz.be dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egv kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapad '»képessége oly 
nagy, liogv bármely harmatnál permetezhet vele ; 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az an vág telj«FORHIN

Gyiimölcskertészek
használata óriási munká­
én kész

használjanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár- 
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 
rovarok ellen nyári védekezésre. Laurii

Ka bolineumot a io\ u í
,i zsenge virágok perme 
pusztítására, Pampilt

en téli védekezésre. Laurii oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint 
éré, Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 
k és darazsak elfogására. IVssék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati 

utasítást kérni, melyet ingyen é bérmentve küld az összes érdeklődőknek
szó öpermetezesi anyaqqvár valamint képviselői: Hiller Ignác és Fia 

r 1 Tapolcza, Spiegel Rezső Tagolcza,
BUD APES 1, VI , Váci-ut 93. Marton Mór Keszthely. Rósenberg Ernő

Keszthely, Szalay I. Zalaszentgrőt. Gyaimalhy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch ős Szegő, Nagykanizsa._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
FORHIN
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Tapolcza, 1913. TAPOLCZAl LAPOK február 2.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös Segélyznszövetkezet.

meghívó.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesitett Kölcsönös Segélyzőszövetkezet 

folyó 1913. évi február hó 16-án, délelőtt 11 órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében

Dr. FISCHER QYULR
igazgató.

A KÖZGVÜLES T ARGVSOROZAT A:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag 

kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az V,, VI. és Vil ik évtársulatot 

illetőleg, valamint az alapszabályok 5. g-a értelmében 1913. január 
hó I-en életbe léptetett Vili ik évtársulatról és ezzel kapcsolatosan 
ezen évtársulat megalakulásának kimondása.

3. A lel ügy elő-bizottság jelentése.
4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása 

és a törzsbetéthozadék hovaforditására vonatkozó intézkedés.
5. A felmentvény érdemében hozandó határozat.
0. Az alapszabályok 2(3. § - a értelmében beadott indítványok 

tárgyalása.

V., VI. és Vilik ÉV TÁR SÜL RT.

TARTOZIK. Mérlegszámla 1912, december 31-én. KÖ\ ETEL.

V A G Y 0 N
Összeg Összeg

K 1 K

Betét a Tapolczai Takarékpénztárnál 2(32889' 40j
I

Kötvények 746055 —
Hátralékos kamatok 4821i45
Bútor és felszerelés 1100 —
Pénztár (34 40
M. kir. postatakarékpénztár 497 74 1015427 99

T ]■; H E R
Összeg Összeg

K 1 K í

Heti törzsbetétek 975528 —
Alak ulási díj \'. évtársulat 19(31 -

„ VI. 1,876 -
„ VII. 2105, - 6002 —

Múlt évről áthozott jövedelem \’. évtársulat 9985 91
» „ VI. 1686 12 11072 33

Ez t vi tiszta jövedelem V. évtársulat 13922 1(3
\’I. 0984 17

„ „ „ VII. 1318' 73 22225 66

1015327 99 1015427 99

Részlet és tagállomány kimutatás.

IV. évtársulat V. év társulat VI. évtársulat VII. óv társulat

Állomány 1912. január 1-en
Az 1912. év folyamán a VJI-ik évtársulat

496 tag 1468 üzletrésszel 561 tag 1930 üzletrésszel 040 tag 1876 üzletrésszel
megalakulásával belépett

1912. év folyamán kilépett

Állomány 1912. december 31-en.

496 „ 1468 3 » 3 „
12 „ 25 „ 547 tag 2144 üzletrésszel

558 tag 1933 üzletrésszel 628 tag 1851 üzletrésszel 547 tag 2144 üzletrésszel
összesen: 418 tag 1510 üzletrésszel.

Ezenkivü. az 1913. év január hó 1-én alakított Vili. évtársulatba ez ideig 448 tag 1510 üzletrésszel jelentkezett.

I apoleza, 1912. december hó 31-én.

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A könyvelésért:

Szűcs Jenő Grosz Dezső
fökönyvvezetö.

A lenti számadást megvizsgáltuk és azt minden tekintetben helyesnek találtuk. 

Tapolcza, 1913. február hó 1-en. A F E L ÜGYELŐ-BIZO T T SÁG:

Karácsony Kálmán /,/. Imszner Mór
fClUBy' 1,iZ- fclUgy. biz. tag.

lakács Jenő
felügy. biz. elnök. Weiler Kálmán

felügy. biz. tag.
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Tapolcza, 1913. TA POLCZAI LAPOK február 2.

ßalatonmelUl^i Takarékpénztárral Sgyesitetí Segélyszövetltezet
l1 <"1 I» <» l c W ti II.

MEGHÍVÓ.

G íSalatonmelléki Takarékpénztárral Sgyesitett Segél^szöveíkezetnek
folyó 1913, évi február hó 16-án délelőtt 11 órakor saját helyiségének termeiben tartandó

közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom 

Tapolcza, 1913. január hó 18-án.

A K Ö Z G V 0LÉS T ÁRGVSOROZ A TA :

1^ Íl 1< fi OS »I <» 11 o
elnök.

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére kél jelenlevő szövetkezeti tag 
kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő XVI , XVII. és XVili ik 
osztályzatok mull évi eredményről, valamint a XlX-ik osztályzat 
megalakításáról.

3. A zárószámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása és 

felmentvény megadása érdemeben hozandó) határozat.

Tapolcza, 1913. január hó 18-án.

o. Az alapszabályok 2. és 33. §-a értelmében az igazgatóság 
ad d 1913. év január hó elejével alakított XlX-ik osztályzat meg­
alakulásának kimondása.

ti. Egy felügyelőbizottsá.’i tag választása.
I. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. §. 

értelmében.

A/, ■ toss ót»'.

TARTOZIK Mérleg-számla 1912. december hó 31-én. KÖVETEL

Vagyon Összeg
Teher* Összeg

k«-r. I'illó- fillér

Pénztár
Kötelezvények
Bútor felszerelések értéke
Hátralékos kamatok
Elhelyezett betétek

97 88 
907390 — 

950 -- 
8490 00 

369986 72

Tartaléktőkék :
1910. évi XVI. osztályzatnál 2332'—-
1911. „ XVII. „ 2772'-
1912. „ XVIII. „ 2723 - 7827

1241023

10035
27429

13
53

1 leli törzsbetétek
Hozadék az előző évekről

1909. évi XVI. osztályzatnál 8820'69
1910. „ XVII. „ 1814 44

1912. évi tiszta nyereség:

1286914 66 1286914 66

Részlet és tagállomány kimutatás.

XV. osztályzat. XVI osztályzat. XVII. osztályzat. XVIII. osztályzat.
Állomány 1912. január 1 -én 801 tag 2180 részlettel 908 tag 2240 részlettel 1048 tag 2746 részlettel
1912 év folyamán belépett (a
X Vili. oszt. megalakulásával) 880 tag 2723 részlettel
1912 év fölvtamán kilépeti 801 »1 2180 14 M 35 „ 20 „ 43 16 58
Állomány 1912. december 31-én, fel s z á molt 894 tag 22u5 részlettel 1028 tag 2703 részlettel 864 tag 2665 részlettel

Összesen 2786 tag 7 5 7 3 részlettel.

Tapolcza, 1913. január 18-án.

G Inzer Sándor
igazgató.

Téts Károly
titkár.

, , ,, , Faragó LeóA könyvelésért : ^ .orosz Miksa

f\ z igazgatóság:

Berger Manó, Biró Ignác, Csigó Ferenc, Hirsch Lipót, Harangozó Lajos, iíj. Lessner Mór, Lustig Ferenc, 
Fóliák Adolf, Schütz Zsigmond, dr. Varjas Gábor, Weiler Kálmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk s azt fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

Báró Puteáni Géza
fel ügy. biz. elnök.

l)r. Löké Mór
felUgy. biz. tag.

'Lns ;\ntal
fclilgy. biz. tag.

Szén I in ik lossy Gyula
felügy. biz. tag.
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Tapolcza, 1013^ TA POLCZAI LAPOK február 2.

íl MILLIÓK 8
húsz íi íi 1 j íi 1<

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
:: görcs, szamárköhögés ellenV

a „3 fenyővel“

6500 elismerőlevél orvosoktól 
és magánosoktól.

Kiválóan kellemes ízletes bonbonok,
20 és 40 filléres csomagokban és 60

■
 filléres dobozban kapható minden M 

gyógyszertárban és drogériában. Ejj

xw; W 
í

RLEY JOZb

Ajánlom teljes szavatosság mellett faj­
tiszta egy és kétéves gazdag gyökérzetil 
szokványminöségU fásoltványaimat a
legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük 
„Kreáca" (Bánáti rizling) a legkitűnőbb­
nek bizonyult és rendkívül bő termő bor­
szőlő és „Muscat Csabagyöngye" a 
legkorábban érő csemegeszőlő, l'.zenkivül 
Ripária Portalis és Rupestris-Monticola 
sima és gyökeres alany vesszők a leg- 
:: jutányosabb árak mellett. ::

„ERZSÉBET“-5*1
Tulajdonos: Schmidt Mátyás Bogáros, Toiontál m
ArjegyaéU in#-v«*n, béiumuitve.

E 11

ELADÓ VENDÉG­
LŐ TAP0LCZAN.

Özv. Kovács Györgyné- 
féle vendéglő a piac­
téren, teljes felszereléssel 
:: együtt eladó. ::

Továbbá Sz tgyörgyhegyen
HAT K ATASZTER HOLD

0JTVÁNY-SZÓLŐ
pincével és teljes beren­
dezéssel együtt eladó. 
Bővebbet özv. Kovács 

György né B a lato n-szálloda.

HIRDETMÉNY.
A KOSSUTH LAJ0S- 
UTCÄBABAN EGY

ÜZLETHELYISÉG
hozzátartozó három szobás lakás, egy 
pince és a tetején lévő magtárral 
együtt 1913. év szeptember 29-től 
kezdve kiadó. — Értekezni lehet ott 

helyben a tulajdonossal,

BÚZÁS FERENCCEL.

gledicsla
Beszterczei szilva, j
kajszin-baráczk, /

ojtcbt.gyümölcsfár,vadonezot, , j 
\ akácz és gledicsiátlOO.OOO számra /

képes küldeni.

t'

u'/n-iwru. //ZÄVV-

/ r
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Kiadó

és más egy óbb hi m zéseket 
elvállal

T Ó T H N E,
Vörösmarty-utca 6. sz.

Eladó egy teljesen uj 8 lóerős
motoros cséplőgép
társasviszony megszüntetése vé­
gett. Bővebbet a kiadóhivatal.

egy istálló, pajta és 
kocsis lakás ápri­
lis 24-től, egy eset­

leg több évre. Bővebbet:

Frisch Jenőnél.

J^apolcsi l^ölüsőnsziivetkezet
f.évi febr.B-án szombaton d, u. 2 órakor tartja

rendes évi
közgyűlését
mein'« :i t. tityolt iiieB'hivutimU.

T íl I*s y :
1. Az 1921. évi számadás felolvasása.
2. Az 1912. évi mérleg „nyereség- 

veszteség számla, úgy a felügyelő- 
bizottság jelentésének felolvasása.

3. A felügyelő-bizottság újbóli egy 
évre megválasztása.

4. Az igazgatóság úgy a felügyelő­
bizottságnak a felmentvény megadása.

5. Egyéb indítványok tárgyalása.
]\J[ <*Y 1» 1 *»• - is z íi in I íi.

Tartozik: Kötvények 88 642 kor. 
Seg. egyleti hetetek 13.250 kor. Pénz­
tári maradvány 690'69 kor. 1911. évi 
eredmény 700'95 kor. Összesen: 
103.283-64 kor.

Követel: Törzsbetét 33.95 V90 kor. 
Kötvényre 68.960 kor. 1912. évi nyere­
ség 37174 kor. Összesen: 103.283 64 
kor.
IX v e r«HÓs -veg®teN«{f h a iini 1 :i.
Kamat 3086'60 kor. Iroda 110b'37 kor. 
1912. évi nyereség 37174 kor. Össze­
sen 456471 kor. Kamat 4359 40 kor. 
Késed, kamat 193 51 kor. Nyomtatvány 
1 L80 kor. Összesen 456471 kor. 

Kapolcs, 1913. jan. 26.

Sándor János Simon Adolf
igazgató. titkár.

Göntér Denes ni. p. Gáspár Ignác m. p.
Egy jó házból való fiú

TANONCNAK
azonnal felvétetik

Sterner $)il^sct
bőrkereskedésében.

ELADÓ
! e£ry jó kexróetn levő

v
Bővebbet

a kiadóhivatal.

ooo oooO 0000-000000000000000 _ oooo o o o o o o o o o o o o o

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel tudatom a t. közönség­

gel, hogy a „Tapolczai Első Mészgyá- 
ramat“ február hóban üzembe helyezem, 
és március hó elejétől naponkint fris­
sen égetett meszet legelőnyösebb árban 
szolgálok ki a gyárnál és a városi 
raktáramban.

Tisztelettel
Rechnitzer Rezső

a Tapolczai Első Vészgyár tulajdonosa.oooo __o Oooooooooooooooooooo o ooo ooo

ooo o o o o o o o o o o o o o o ooo
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Nyomatott L.őwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


